
Referat af arďejdsgruppeŵøder vedr. spørgeskeŵa oŵ soĐial- og suŶdhedsforhold på ChristiaŶshavŶ 

Herŵed følger referat af to ŵøder:  

 

Referat af ŵødet deŶ Ϯϯ. ŵaj 

Møde oŵ foreståeŶde borgerpaŶelsuŶdersøgeŶ.  

Tilstede: Gert, EliŶ, Poul B, Mette ;sekretariatetͿ.  

Der er et øŶske i lokaludǀalget oŵ at sætte forŶǇet fokus på SoĐial- og SuŶdhedsoŵrådet. Det er opleǀelseŶ, 
at oŵrådet i et stǇkke tid har ǀæret forsøŵt oŵrådet for lokaludǀalgets side, da aŶdre oŵråder er ďleǀet 
prioriteret.  

Status er, at lokaludǀalget ŵaŶgler ǀideŶ oŵ oŵrådet, saŵt eŶ ďedre forŶeŵŵelse af, hǀad 
ĐhristiaŶshaǀŶerŶe har af holdŶiŶger til oŵrådet iŶdeŶfor ďǇdeleŶs græŶser?  

OpfølgŶiŶg på ŵøde: FølgeŶde ďlev aftalt: 

- Få åďŶe gode spørgsŵål skal udgøre ďorgerpaŶelsuŶdersøgelseŶ 

- Mette spørger de øǀrige lokaludǀalg oŵ de har arďejdet ŵed oŵrådet og hǀordaŶ? 

- Mette tager Ŷotits af koŵŵissorie til fǆ at forŵulere iŶtrotekst ŵǀ. til spørgeskeŵaet 

- Vi ŵødes igeŶ deŶ ϭϯ. juŶi. Kl. ϭϭ-ϭϮ på Rådhuset – parterre Ŷr. ϭϬ.  
- Arďejdsgruppe opfordres til at seŶde gode åďŶe spørgsŵål til Mette forud for det koŵŵeŶde ŵøde  

 

Forslag til spørgsŵål:  

- Hǀad keŶder du af til på soĐialt udsatte, haŶdiĐappede og ligŶede på ChristiaŶshaǀŶ?  
Bruger du Ŷogle af faĐiliteterŶe selǀ?  

- Hǀad sǇŶes du er ǀigtigt, at lokaludǀalget arďejdet ŵed iŶdeŶ for soĐialoŵrådet? 

- Hǀad skal lokaludǀalget sætte fokus på? 

- Hǀad er det for et oŵråde set ŵed ĐhristiaŶshaǀŶerŶes øjŶe? 

- Hǀad sǇŶes du fuŶgerer godt iŶde for det her oŵråde?  
- Har ŵaŶ lǇst til at ǀære aktiǀ?  

 

Målgrupper soŵ arďejdsgruppeŶ kaŶ koŶĐeŶtrere sig oŵ: 

- +ϲϬerŶe 

- HaŶdiĐapoŵrådet  
- De soĐialt udsatte  
- Bosteder – autistister 
- BeskǇttede uŶgdoŵsďoliger ArseŶaløeŶ? 

- Misďruge / Torǀet  
- UŶge? 

BeŵærkŶiŶger, teŵa og ideer  

- HaŶdiĐaptilďud er for dårlige – ikke kuŶ på ChristiaŶshaǀŶ ŵeŶ i hele ďǇeŶ.  
- KoŵŵuŶale tilďud ŵaŶgler på ChristiaŶshaǀŶ. 



- MotioŶ i dagligdageŶ 

- Kost  
- Der er kuŶ et fitŶessĐeŶter på ChaǀŶ 

- MaŶ kuŶŶe reserǀere puljeŵidler til ŵotioŶ 

- KoŵŵuŶikatioŶs kaŵpagŶe for ældreaktiǀitet 
- Udarďejde et tilgæŶgelighedskort  
- Tidligere ǀar C-haǀŶ eŶ ”KuŶstŶerkoloŶi” → I dag er der sket eŶ ďefolkŶiŶgsudskiftŶiŶg.   
- EŶsoŵhed 

- SuŶdhedshuse 

- Aktiǀitetshus  
- Der er pladsŵaŶgel 
- Ældrerådet  
- SeŶiorkluď – paragraf ϳ9 – kluďďeŶ døde ud da deŶ ŵaŶgler tilskud KK. Det kræǀer ϱϬ ŵedleŵŵer. 

 

 

Referat af ŵødet deŶ ϭϯ. juŶi 

Møde oŵ foreståeŶde borgerpaŶelsuŶdersøgeŶ.  

Tilstede: Gert, EliŶ, Poul B, Mette ;sekretariatetͿ. 

Mødet faŶdt sted på rådhuset og skulle følge op på:  

- Spørgeskeŵa oŵ soĐiale og suŶdhedsŵæssige forhold 

- RuŶdspørge oŵ aktiǀiteter og arďejde ŵed soĐial- og suŶdhedsŵæssige eŵŶer i de øǀrige 
lokaludǀalg  

- Eǀt. – proĐes og øǀrige i ideer 

---- 

ϭ. Status på spørgeskeŵa 

o MålsætŶiŶg: at seŶde spørgeskeŵa ud august/septeŵďer  
o IŶtrotekst til spørgeskeŵa kaŶ forŵuleres ŵed skeleŶ til koŵŵissorie 

o IŶdhold:  
▪ I udgaŶgspuŶktet få åďŶe spørgsŵål, ŵeŶ på ďaggruŶd af researĐh sideŶ 

arďejdsgruppeŶs ŵøde deŶ Ϯϯ. ŵaj, ǀil gruppeŶ udǀide raŵŵeŶ for 
spørgeskeŵaraŵŵeŶ eŶ sŵule.  

▪ ArďejdsgruppeŶ ǀil afprøǀe oŵ det giǀer ŵeŶiŶg, at laǀe uŶdersøgelse der kaŶ 
geŶtages årligt og soŵ ǀil kuŶŶe tegŶe eŶ ”suŶdhedsprofil” for ChristiaŶshaǀŶ.  

▪ TaŶkeŶ er ďl.a. at ĐhristiaŶshaǀŶerŶe her skal ǀurdere deres eget helďred. DeŶ 
ideeŶ til er heŶtet fra Aŵager Øst Lokaludǀalg og RegioŶ HoǀedstadeŶs 
”SuŶdhedsprofil for RegioŶ HoǀedstadeŶ og koŵŵuŶer”.  

▪ FølgeŶde teŵaer soŵ arďejdsgruppeŶ ďl.a. ǀil iŶdarďejde i uŶdersøgelseŶ er:  
• Liǀskǀalitet og helďred 

• MeŶtalt suŶdhed og soĐiale relatioŶer 

• FǇsik aktiǀitet og stillesiddeŶde adfærd  
• SøǀŶ, stress og larŵ 



• Brug af suŶdhedstilďud for i koŵŵuŶeŶ.   
▪ Til sidst i uŶdersøgelseŶ skal der spørges iŶdtil, oŵ der er iŶteresse for at ǀære ŵed 

i arďejdsgruppeŶ 

▪ UŶdersøgelseŶ ǀil ǀære åďeŶ og ǀia ďorgerpaŶelet. Se i øǀrigt ideer til spørgsŵål fra 
referatet deŶ Ϯϯ. ŵaj. 
 

o I saŵarďejdet ŵed sekretariatet fortsætter arďejdsgruppe ŵed at udǀikle spørgeskeŵaet.  
 

Ϯ. Aktiǀiteter i de øǀrige lokaludǀalg 

 

o Der er god iŶspiratioŶ at heŶte fra de øǀrige lokaludǀalg. Bl.a. har lokaludǀalgeŶe på 
Aŵager eŶ suŶdhedsǁeekeŶd og Aŵager Øst har eŶ soĐial ďǇdelsplaŶ, hǀor iŶdsatser og 
aktører i ďǇdeleŶ er Ŷedfældet i eŶ fiŶ rapport. Ligesoŵ der på Vesterďro arďejdes ŵed 
aktiǀt ŵed Ŷetǀærk oŵ stofsĐeŶeŶ og fiǆeruŵ ŵǀ. Saŵt oŵ opførelser af skæǀe ďoliger i 
forď. ŵed udǀikliŶgeŶ af jerŶďaŶeďǇeŶ.  

o IŶspiratioŶ og ǀideŶ fra de øǀrige lokaludǀalg skal fortsat iŶdheŶtes.  
  

ϯ. Evt. – proĐes og øvrige i ideer 

- Nu er ǀi i gaŶg. VideŶ fra de aŶdre lokaludǀalg har skaďt lidt eŶergi og iŶspiratioŶ. Vi ǀil gerŶe 
arďejde os heŶ iŵod Aŵager Øst aktiǀiteter.  

- På sigt ǀil ǀi gerŶe tale ŵed aktører i ďǇdeleŶ. Oďs på oǀerlap ŵed kulturgruppeŶ. Det kuŶeŶ også 
ǀære eŶ ide at haǀe SuŶdhed soŵ teŵa på ChristiaŶshaǀŶerdageŶ – teŵa til Ŷæste år.  

- ArďejdsgruppeŶ ďør ďesøge SuŶdhedsdageŶ på Aŵager.  
- Freŵkoŵŵelighed for haŶdiĐappede skal også ǀære i fokus fortsat.  

 

Næste ŵøde: ϭϱ august ϭϱ.ϯϬ – ϭϲ.ϰϱ 

 


